



2023年1月18日

星期三 第7137期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

互联网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official

中国石化在四川盆地获高产油气井

首次在四川盆地侏罗系河道砂岩储层试获超百方高产稳定油流

本报讯 近日,勘探分公司部署在四川省巴中市巴州区的重点预探井巴中1HF井,在侏罗系凉高山组河道砂岩储层获日产油126立方米、气5.77万立方米高产工业油气流,这是该储层首次试获超百立方米高产稳定油流,进一步揭示了四川盆地凝析气藏-挥发性油藏具有良好的勘探前景,开辟了增储上产新阵地。

近年来,勘探分公司持续攻关侏罗系河道砂岩油气,创新地质理论认识,发现河道内部优质砂岩储层发育良好,具有超压富油气的特征。该公司针对储层非均质性强等特点,开展技术攻关,形成河道砂岩精细刻画技术,有效提高预测精度,精细落实有利目标。2022年2月,该公司部署实施巴中1HF井,利用老井场直接打水平井,

水平段长1111米,水平段钻遇优质砂岩969.5米,砂岩钻遇率达87.3%。

针对河道砂岩储层致密、地层压力系数高等特点,勘探分公司坚持与地质工程紧密结合,实行“一段一策”技术管理,创新提出“压裂、渗吸、焖井一体化”压裂设计理念,优化形成“切割割+暂堵转向+高强度加砂+渗吸增油”压裂技术,有力增强地下油气导流能力,建立了新的压裂模式,为水平井大规模压裂提供了借鉴。

中国石化将继续加强四川盆地侏罗系河道砂岩领域整体评价与部署,力争在“十四五”期间形成油气规模增储上产阵地。

(姜智利 张矿明 李发全)

公司领导向全体石化员工拜年

马永生致新春贺词,向广大干部员工、离退休老同志及员工家属致以节日的祝福



本报记者 胡庆明 程阳 摄影报道

公司领导马永生、赵东、喻宝才、蒋亮平、凌逸群、张少峰、李永林、吕亮功和刘宏斌向石化员工拜年。

瑞虎辞旧岁,玉兔迎新春。值此新春佳节来临之际,我代表集团公司党组,向大家致以诚挚的问候和美好的祝福!

刚刚过去的2022年是党和国家历史上极为重要的一年,也是中国石化发展史上极不平凡的一年。这一年,面对一系列超预期难预料的风险挑战,我们以迎接学习贯彻党的二十大为强大动力,以学习贯彻习近平总书记视察胜利油田重要指示精神为工作指南,全面落实世界一流企业领先发展方略,凝心聚力推动高质量发展,坚定不移全面从严治党,以踔厉奋发的赶考姿态,走过了风风雨雨,闯过了道道难关,用拼搏与汗水交出了一份出色十足的高质量答卷。

我们扎实开展“牢记嘱托、再立新功、再创佳绩,迎接学习贯彻二十大”主题行动,把党的二十大战略部署和习近平总书记殷切嘱托转化成再立新功、再创佳绩的自觉行动,全

新春贺词

马永生

系统奋斗精神更加昂扬,一盘棋应变局本领显著提升,搞好中国石化的志气、骨气、底气极大增强,捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉极大增强。

我们坚决扛起三大核心职责,以勇攀高峰的顽强意志和进取精神,向着高质量发展勇毅前行,取得不少实打实、沉甸甸的丰硕成果,国内油气产量当量刷新历史纪录,世界级炼化基地建设提质提速,“三新”业务发展步伐加快,重大科技攻关捷报频传,深化改革三年行动圆满完成,绿色发展积蓄更强动能,经营业绩再创历史新高,公司经济实

力、规模实力、核心竞争力进一步增强,顶梁柱压舱石作用有力发挥。

我们自觉扛起为党分忧、为国担当、为民造福的政治担当,积极履行社会责任,服务保障北京冬奥工作赢得各方点赞,供暖季天然气保供温暖亿万家庭,央企特色助力乡村振兴模式创新发展,在抗击疫情、抢险救灾等急难险重任务中冲锋在前,一批有创意、有温度、接地气的社会公益项目全面推开,“党和人民好企业”形象越擦越亮。

我们一以贯之、坚定不移全面从严治党,党建工作系统化、制度化、规范化水平持续提升,堪当大任的高素质专业化干部队伍持续壮大,打造能源化工领域重要人才集聚中心和创新高地迈出坚实步伐,党风廉政建设和反腐败工作纵深推进,高举旗帜、团结奋斗的主旋律更加响亮,风清气正、干事创业的政治生态不断巩固发展。

成绩来之不易,奋斗尤为艰辛。成绩的取得,归功于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,归功于党中央、国务院的坚强领导,凝结着上级部门、地方党委政府和社会各界的关心支持,凝结着公司各级领导班子和广大干部员工的心血汗水。在此,向关心支持中

国石化发展的上级部门、地方党委政府和社会各界,向全体干部员工、离退休老同志及员工家属,致以崇高的敬意和衷心的感谢!

新的一年开启新的梦想,新的征程承载新的希望。我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,胸怀大踏步前进的凌云志,勇当高质量发展的主力军,争做奋进新征程的追梦人,在癸卯兔年励精图治、奋发图强,向着打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化奋勇前进,以优异成绩庆祝中国石化成立四十周年!

祝大家新春愉快、幸福安康、皆得所愿!

祝中国石化各项事业蓬勃兴旺、蒸蒸日上!

祝伟大祖国繁荣昌盛、欣欣向荣!

新春走基层

天津LNG接收站的日与夜

本报记者 徐徐 段景文 王卓然 王军

渤海之滨,白河之津;夜幕降临,华灯初上。

1月16日晚,一艘长290米、高26米的大船靠泊在距离天津市区80公里的天然气分公司天津LNG接收站码头1号泊位。这是从澳大利亚开过来的“中能温州”号LNG运输船,也是今年天津LNG接收站接卸的第5艘船。它装载的7.1万吨LNG将在一天时间内全部卸至码头旁的储罐中,而后送往华北地区的千家万户。

“张工张工,一号臂温度零下122摄氏度,二号臂零下41摄氏度,三号臂零下37摄氏度。”

“收到收到,二号臂和三号臂的高点放空阀各开半圈。”张灿文站在船下,微微抬头,拿着对讲机熟练地指挥着。

张灿文是天津LNG接收站的Loadingmaster,这个岗位俗称“码头长”,负责整艘船接卸计划的制订、

与船上员工的沟通,以及指泊、系缆、对中、预冷、EDS测试等工作。简言之,他就是这艘船停泊与接卸的总指挥长。

2021年从新加坡国立大学近海工程专业毕业后,张灿文来到天津LNG接收站,经过全方位的理论学习和大量跟船实践,他正式上岗,成为独当一面的Loadingmaster。一年时间内,张灿文已经指挥36艘船成功接卸。

“作为留学生,回国是理所当然的,没有为什么。作为能源行业的技术人员,为端牢能源饭碗贡献一分力量,也是我应该做的。”被问及为什么来到海港工作时,张灿文的回答坚定而铿锵。

像张灿文这样的青年人能迅速成长为骨干挑起大梁,得益于天津LNG接收站培训中心打造的天津市“海河工匠”培训基地。天然气分公司天津液化公司结合自有人才培养特点,在天津LNG接收站培训中心开

展包括3个阶段的全员综合技能培训,为核心岗位轮换培养人才奠定了基础。

跟随张灿文的脚步,记者来到中控室。在这里,他和同事要完成安全测试工作。这一测试保证了接卸过程一旦发生意外,阀门能自动及时关闭。中控室大屏幕上的数据显示,该站已连续安全生产1806天。这一数字背后,是雷打不动的两小时巡检制。

“常年在寒风里工作,把皮都冻厚喽!”刚刚巡检完的天津LNG接收站运行中心主任李德泉回到中控室,开玩笑地说。2012年,他来到这片荒滩,参与天津LNG接收站建设,从地基处理、打工程桩,到建成投产、指挥运行,李德泉在这里工作了10年。

其间,天津LNG接收站建成“双泊位”LNG码头。天津LNG接收站自2018年投运以来,已接卸447艘运输船,接卸LNG总量超3000万吨,累计向京津冀及华北地区供应管道天

然气346亿立方米,可满足1.8亿户家庭一年用气。

走出中控室,由该站员工自己创作、书写的对联贴在门上:春夏秋冬立足岗位情暖千家万户重实干,雨雪风霜扎根基层汗洒四面八方敢为先。

“在连续生产单位,我们没有太多过年的概念。天越冷,我们越忙。”李德泉说。为保证春节期间天然气稳定供应,该站保持四班两倒、每班11到12人,大部分员工春节期间要坚守岗位。除夕夜的一顿饺子,对他们而言便是过年最大的仪式感。

17日上午,已在中控室值守一夜的张灿文再次登上码头,指挥引航员上船,外操工解缆撤船。

“张工,解缆完毕。”“收到,大家辛苦了!”

经过一天一夜,天津LNG接收站完成了“中能温州”号的所有接卸工作。“保供气足,我们也踏实了。”张灿文目送“中能温州”号缓缓启动,驶向无尽的大海。



临近春节,北京石油开展以“新春狂欢节”为主题的营销活动,通过贴福字、挂灯笼等方式将易捷便利店装扮一新,并精选美食、酒水等近百款商品进行促销,在让顾客享受到优惠的同时,有力拉动了易捷服务销售额增长。图为1月12日,京教加油站员工向顾客推介年货。

本报记者 高君 摄 于慧文

导读

能源至净 生活至美

——《中国石化绿色低碳发展白皮书》解读

(详见4版)